

# 重点保障特殊困难老年人需求

## 《杭州市居家养老服务条例(草案)》修改稿昨审议

见习记者 胡宗昊

本报讯 昨日,杭州市十三届人大常委会第二十二次会议审议了《杭州市居家养老服务条例(草案)》修改稿(以下简称草案修改稿)。草案修改稿对居家养老服务的内容进行了规定,重点关注困难老年人的特殊需求,对激励保障等方面进行了完善。

《杭州市2018年老龄事业统计公报》显示,按户籍人口统计,截至2018年底,杭州全市60岁及以上老年人口174.4万人,占总人口数的22.53%,比上年增加7.25万人,增长4.34%。全市主城区老年人口密集,老龄化程度较高。

杭州市人大法制委员会认为,医疗服务是居家老年人最关心的问题,医养结合是居家养老服务的发展方向。草案修改稿专设“医养结合”一章,具体在完善基层医疗卫生服务网络、完善医疗机构与居家养老服务合作机制、鼓励医疗机构设立养老机构、支持居家养老机构开展医疗服务、健全医疗机构与养老机构、家庭病床与家庭养老床位服务有序互转机制等方面进行重构,同时,对社会比较关注的医养结合机构管理问题作出规定。

有意见指出,政府对于失能失智老人、失独老人、无人照护的老人等,应当实行兜底保障。法制委员会研究认为,失能失智等特殊老年群体是居家老年人中最为困难的,完善对这个群体的保障是政府基本公共服务的重

要职责。草案修改稿将保障特殊困难老年人需求作为立法重点和特色,对条例草案内容进一步充实:明确特殊困难老年人范围;规定经评估不适合在乡镇(街道)区域性居家养老服务集中养老又有集中照护意愿的高龄、特困老年人,政府投资设立的养老机构应当安排收住;规定鼓励支持建立家庭养老床位、家庭病床,家庭床位享受与机构同等补贴政策,建立健全不同床位之间、不同机构之间、床位与机构之间的有序互转机制等。

此外,草案修改稿还对弘扬孝老爱老美德、政府职责、社会参与、子女护理照料假、加强信用管理等内容进行了修改完善。



## 身边的榜样

近日,临海市公安局杜桥派出所会同新居民联谊会,召集新居民代表来到杜桥镇新时代文明实践中心参观学习,引导新居民向道德模范、身边好人学习,为第二故乡多做贡献。通讯员 叶明銮 冯家馨 摄

## 船用燃油不达标最高将罚10万元

### 杭州首次开展船用燃油质量联合监管行动

通讯员 邓媛媛 本报首席记者 王索妮

本报讯 10月29日,记者从杭州市地方海事部门获悉,29日至30日,地方海事部门将联合杭州市市场监督部门首次开展船用燃油质量联合监管行动。据悉,此次行动将通过第三方检测机构,随机抽取4家为船舶提供燃油供给服务的供油企业进行检测,联手向船舶燃油质量违法违章行为亮剑。同时,这次行动也标志着杭州市船用燃油质量联合监管机制正式运行。

为提升船用燃油质量、控制船舶大气污染排放,去年9月,杭州市交通海事部门就开始对辖区船舶的燃油进行

监管和检测。通过海事部门的努力,船舶燃油合规率从去年9月的10%提升至今年9月的78%。但由于缺乏联合监管机制,此前,地方海事部门只能加强船舶燃油使用环节的监督,无法从源头上进行管控。为了解决这一问题,交通运输部、省、市各级均出台加强船用低硫油供应保障和联合监管的指导意见,弥补单一部门监管的不足。

“根据联合监管机制的分工,地方海事部门负责对船舶使用的燃油质量进行监督检查,一旦发现不合格的油品,如果供油企业为本市流通领域经营企业的,就要及时将相关信息通报给市场监管部门,市场监管部门得到相关信息后,对供油企业进行抽检,对不合格供油企业责令经营者立即停止销售并依法立案查处。”杭州市地方海事部门高级工程师翟绍兵介绍,接下来,双方将定期开展联合执法行动,如发现违法情况的,将依法督促整改或处罚,从而实现船用燃油质量监管在流通、使用等多环节的全覆盖。

地方海事部门提醒船户,船舶加油一定要到正规加油站,使用合格燃油。每次加注后,记得索取保存加油发票、燃油供受单证和样品,并在油类记录簿或轮机日志上如实记录相关情况,以备抽查。如发现船用燃油不达标,将视情节进行处罚,最高将罚10万元。

## 消防员为营救落水群众牺牲,有人却在网上发表侮辱言论 法院判决:公开赔礼道歉!

本报记者 高敏 通讯员 胡萱

本报讯 2个多月前,湖州市消防救援支队安吉中队中队长吕挺在执行水域救援任务过程中,为营救落水群众被急流冲走,壮烈牺牲。国家应急管理部门批准吕挺同志为烈士。然而,张某某却在微信群中发表侮辱言论。10月29日,湖州市中级法院对湖州市检察院诉张某某侵害吕挺烈士名誉权公益诉讼案,公开开庭审理。此案由湖州中院院长李章军担任审判长,与审判员、人民陪审员组成七人合议庭进行审理并当庭作出判决。湖州市检察院检察长孙颖出庭履行职务。

据悉,当大家都为吕挺的英勇事迹感动着,张某某却在本地近五百人的微信群中大放厥词,称“死个人和死条狗有什么区别”“现在隔壁死个人,多(都)没人知道”,引起网友的强烈愤慨与谴责。湖州市检察院发现张某某的违法行为后,征求了吕挺烈士近亲属的意见,吕挺烈士近亲属都表示放弃提起民事诉讼的权利并支持检察机关提起民事公益诉讼。

29日,湖州中院对这起公益诉讼案件作出一审判决。法院认为张某某明知吕挺烈士的英雄事迹,仍在人数众多的微信群里发布不当言论亵渎英雄烈士的事迹和精神、丑化英雄烈士形

象、贬损英雄烈士名誉,超出了言论自由的范围,主观上明显存在过错,且其言论被多名网友阅见,造成了较为恶劣的社会影响。张某某对英雄烈士的事迹和精神进行污蔑、贬损的行为属于丑化、亵渎、否定英雄烈士事迹和精神的行为,损害了社会公共利益,依法应当承担相应的民事法律责任,法院审理后当庭判决:张某某于判决生效之日起十日内在浙江省省级媒体公开赔礼道歉、消除影响(公告刊登媒体及内容需经法院审核)。逾期不履行,法院将在浙江省省级媒体刊登判决书的主要内容,所需费用由张某某承担。

(上接1版)

一、杭州市萧山区以华某福为首的黑社会性质组织案。自2008年起,华某福为首的黑社会性质组织长期混迹在杭州市萧山区,通过有组织实施高利放贷、开设赌场、高利转贷、寻衅滋事、串通投标、强迫交易等违法犯罪活动79起,从中攫取上亿元非法经济利益。10月17日,24名被告人因犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、寻衅滋事罪等13项罪名,被杭州市临安区法院判处有期徒刑25年至1年3个月不等,并处相应罚金、没收个人财产、剥夺政治权利。

二、瑞安市以陈某绸为首的黑社会性质组织案。陈某绸为首的黑社会性质组织为发展势力,实施开设赌场、寻衅滋事、故意伤害、非法拘禁、非法持有枪支、强迫交易、敲诈勒索、虚假诉讼、破坏选举等一系列违法犯罪活动,在瑞安市塘下镇场桥一带形成非法控制,称霸一方,欺压群众,严重破坏当地经济社会生活秩序,并在内蒙古、上海、江苏等地利用酒店、宾馆、写字楼作掩饰秘密开设地下赌场,非法攫取巨额资金。10月21日,瑞安市法院判处陈某绸有期徒刑25年,剥夺政治权利5年,并处没收个人全部财产,处罚金1062万元;其余16名被告人分别被判有期徒刑12年6个月至2年不等。

三、余姚市以陈某铁、戚某滨为首的黑社会性质组织案。2016年11月以来,陈某铁、戚某滨等成立余姚市仕杰寄售商行,从高利贷发展为“套路贷”,进而形成较为稳定的黑社会性质组织,以暴力、软暴力、威胁等手段,在余姚市临山镇有组织地多次进行非法拘禁、非法侵入住宅、寻衅滋事、敲诈勒索、开设赌场、诈骗、侵犯公民个人信息等违法犯罪活动,近百人被“套路贷”形式诈骗。其中戚某滨作为辅警,为这个组织非法提供个人信息或包庇纵容,众多被害人“敢怒不敢言”。7月16日,嵊州市法院判处13名被告人有期徒刑20年6个月至拘役5个月不等,并处相应罚金、没收个人财产、剥夺政治权利。

四、永康市以陈某超为首的黑社会性质组织案。2012年以来,陈某超先后网罗狱友等5人形成相对固定的犯罪组织,并不断招揽社会闲散人员20余名,统一购置砍刀、橡胶棍等便于作案。这个组织主要成员统一文身,混迹于永康市各大娱乐场所,充当“地下出警队”,实施高利放贷、敲诈勒索等违法犯罪活动,敲诈勒索金额200余万元,32名犯罪嫌疑人被刑事拘留。4月9日,陈某超因犯组织、领导黑社会性质组织罪、聚众斗殴罪、寻衅滋事罪、开设赌场罪,被永康市法院判处有期徒刑23年,其他骨干成员被判处有期徒刑17年至3年不等。

五、衢州市柯城区以蒋某为首的黑社会性质组织案。蒋某为首的黑社会性质组织通过高利放贷谋取经济利益,涉足衢州市柯城区万田乡工程领域,有组织实施非法采矿、敲诈勒索、聚众斗殴、寻衅滋事、非法拘禁、虚开发票、行贿等违法犯罪活动,造成10余名被害人被威胁、滋扰、殴打,多名被害人受伤及国家矿产资源受损,侵蚀基层政权,严重破坏当地经济社会生活秩序。8月2日,常山县法院判处10名被告人有期徒刑20年至1年6个月不等,并处没收蒋某个人全部财产、罚金65万元;其余各被告人并处罚金共369万元。

六、玉环市以张某夫为首的黑社会性质组织案。2012年10月以来,张某夫笼络一批湖北籍人员使用暴力、威胁、诈骗等手段插手玉环市港北一带的工程建设,通过强揽涂料粉刷和泥浆工程、暴力“护航”混凝土入市、强行垄断钢管租赁市场、实施诈骗等方式,实施违法犯罪行为26起,“以黑护商、以商养黑”,大肆攫取非法经济利益,形成较为稳定的黑社会性质组织。10月23日,玉环市法院判处张某夫有期徒刑20年,剥夺政治权利2年,并处罚金36万元,处没收个人全部财产;其他11名被告人被判处有期徒刑12年6个月至1年6个月不等。



扫一扫,登录全国扫黑智能举报平台

本报职业道德监督电话:0571-85310013